



新春走基层

酒钢集团“智慧冶炼”忙

新甘肃·甘肃日报记者 徐俊勇

铁水奔涌,火花璀璨。近日,记者走进酒钢集团宏兴股份公司炼铁厂7号高炉炉区,地面整洁干净,设备高效运转,工人们各司其职,有条不紊地开展工作。

7号高炉作业三班倒班作业班长贺金鹏说,这让职工劳动强度降低的同时,也使工作环境走向了本质安全。

“以前,必须在高炉间来回奔走、反复查看,才能及时掌握高炉的运行情况。”刘得永说,现在,通过依托炼铁大数据平台开发的手机客户端,就能随时随地看到精准的数据,这让我们的工作变

得更加高效、便捷。此外,通过“智慧冶炼”,把绿色低碳技术和创新成果应用到生产实践,还实现了节能减排,促进了企业高质量转型发展。

入企业·看创新

兰州新区:百花迎春福满新年

新甘肃·甘肃日报记者 薛斌 马小龙

三角梅、郁金香、娜欧米玫瑰……春节来临,兰州新区花卉交易中心的花卉馆里春色满园、花香四溢,“年味”农产品展示馆里人头攒动,市民们或是赏花买花,或是采买年货,一派喜庆热闹的节日氛围。



2月11日,嘉峪关市举行“特色民俗社火闹新春”展演活动。

新甘肃·甘肃日报通讯员 马玉福

肃北:民族团结一家亲 欢乐多彩幸福年

新甘肃·甘肃日报记者 董文龙 通讯员 郭晓华

春节前夕,肃北县各乡镇、社区、文化单位组织开展写春联、画年画、文艺表演、灯谜竞猜等内容丰富、形式多样的传统文化活动,营造出浓浓的年味,让全县各族群众在欢乐祥和的氛围中迎接春节的到来。

等内容融入春联,一副副喜庆春联成了农牧民群众的“精神年货”。“能够发挥自身特长,参加书写春联送福活动,很开心。作为中国人,我们都有义务和责任把中华优秀传统文化发扬光大。”在志愿者胡元的笔下,一副副辞藻华美、承载着欢乐与祝福的春联跃然而出。

和“雪域驼缘·兴边富民”骆驼文化艺术节暨冬季旅游系列活动火热开展;在体育馆,有棋牌友谊赛和活力四射篮球赛;在文博中心,有春节联欢晚会……一场场精彩的文化活动,既营造了浓厚的节日气氛,又让全县各族群众共享文化发展成果。

新年新事

截至2月6日,促消费活动的日用百货补贴资金已全部发放完毕,其他板块的补贴资金完成近七成。

除此之外,靖远县还大力采取消费帮扶、助农直播等举措,致力让群众得实惠,让企业真受益。

靖远:年味浓 供需旺

新甘肃·甘肃日报记者 彭雯

新春佳节来临之际,靖远县发力年货经济,消费市场供需两旺、热潮涌动。县城钟鼓楼前,人头攒动,年货摊位鳞次栉比,各色货品琳琅满目,人们纷纷前来置办年货。

“一早上已经卖了400多元了!”魏军梅的喜悦溢于言表。在靖远福来客购物广场,商超货架上年货物资供应充足、应有尽有,人们不仅可以买到心仪物品,还能享受一定的消费补贴。

县在2024年“迎春节”促消费活动中,安排了100万元财政资金对汽车、家电、手机、日用百货、餐饮等板块消费进行补贴。

(接1版)其中,普速临客7对、动车组临客7对。同时,加大高峰线列车开行力度,仅开行的管内图定高峰线列车数量就达到了17对,基本能够满足运力需求。

民航方面,省民航机场集团也结合客流趋势特点,全力强化运力保障,科学安排航班班次,加密航班航线,满足旅客出行需求。

战冰雪 全力确保公路畅通

从1月31日开始,我省连续多天出现大范围冰冻降雪天气,给春运工作的安全和人民群众顺利出行、物资物流运输造成不利影响。

2月2日,为应对降雪范围的扩大和降雪量的增加,省交通运输厅启动低温雨雪冰冻灾害Ⅱ级应急响应,全行业迅速进入应急状态,全力赴开展除雪防滑和保通保畅工作。

让回家路更平安更便捷更温馨

道路安全畅通。在省公路事业发展中心的调度指挥下,全省公路部门按照“十个务必到位44条工作要点”除雪保畅工作规程,迅速进入应急状态,抢抓最佳除雪时机,以“人工+机械”方式,对高速公路及国省干线展开阶梯式巡回除雪,对桥梁、急弯陡坡、背阴等容易积雪的路段,加大撒布融雪剂、防滑料力度。

恢复通行创造了有利条件。兰州铁路局及时优化列车开行方案,增加运力投放,加强现场运输组织。在降雪发生后,适时加开了5对兰州(兰州西)至中川机场方向的城际临客列车,1对兰州至陇南方向的临客列车,2对兰州西至银川方向的高峰线动车组列车,并恢复开行1对兰州至武威方向的普速列车,全力应对降雪天气形成的铁路客流高峰。

优服务 用心营造温馨出行环境

“龙年即将来临,这是我们兰州客运段专门为旅客设计的龙年明信片,祝您阖家团圆、龙年大吉。”1月26日,春运首日,身着新款高铁制服的兰州客运段列车长张娟和几名列车员面带微笑,在兰州西站将一张张喜庆的明信片送到旅客手中。

甘肃省图书馆举办迎新春赠新书活动

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者施秀萍)2月10日上午,甘肃省图书馆“龙年春意浓·书香伴我来”迎新春赠新书活动,在浓浓的书香中与读者共度美好假期。

准备的文学、社科、自科、少儿等多种类型的新书400余册,以及文创产品、小礼品等400余份。

武威、定西、酒泉等19个客流量较大的车站进行了公共饮水设备改造。

为了让旅客在旅途中感受浓浓的节日氛围,兰州车站、兰州西站将车站装扮一新,举办了送对联、送“福”字等活动。兰州客运段、银川客运段在列车上组织铁路职工和旅客互动,举办了一系列独具特色的歌舞表演。

做好群众权益“代言人”

——记全国“最美公务员”刘欣

新甘肃·甘肃日报记者 白永萍

2月4日晚,中央组织部、中央宣传部发布“最美公务员”评选结果,天水市人民检察院第六检察部副主任、二级检察官刘欣名列其中,荣获“最美公务员”称号。

荣誉如何而来?“要时刻把群众利益放在首位,从点滴着手,急群众所急,想群众所想,做好百姓权益‘代言人’。”这是刘欣给出的答案。

2015年,天水市被列为全省8个检察公益诉讼试点地区之一。这是全国检察机关试点的一项新业务,既无先例可循,也无经验照搬,如何顺利“破零”,打造一批“样板”,是试点地区的重要任务。

作为一线办案人员,刘欣主动查资料、学法案。当遇到办案困境时,她和同事第一时间走访开展调查,积累案件线索。经过不断努力,终于打开了公益诉讼工作局面。

2016年,张家川县多家采砂场因非法采砂、遗留沙坑等问题,造成河道生态环境严重破坏。张家川县检察院向水务部门发出了诉前检察建议,要求其彻底履整改,但在后续的现场回访中发现,相关问题并未得到有效整改。

“这个案子不容易,但我们办成了‘铁案’,取得了‘零’突破。也是这件事,让我更加注重学习提升和调查走访,努力提升公益诉讼案件办理能力。”刘欣说。

2018年,刘欣承办了天水市首例民事公益诉讼案件,对麦积区罗家沟破坏生态环境的3家采石场提起诉讼。案件起诉后,她对涉案企业之以情、晓之以理,讲法律讲利害,最终3家采矿企业自愿缴纳349万余元矿山修复费用,案件得到圆满解决。

2022年4月,省检察院将自备井影响高铁行车安全案件线索交办天水,这是宝兰客专运行以来就存在的历史遗留问题,主要因为周边农户抽水灌溉屡禁不止,给高铁运行带来安全隐患。

刘欣先后3次协调联系地方政府、相关部门单位召开磋商会议,通过推动实施天水市东部水源区灌溉机井关停及管网改造工程,妥善解决了铁路行车安全、农田灌溉需求和水源保护之间的矛盾。

大案要案是必啃的“硬骨头”,群众身边的小案小事也让刘欣牵肠挂肚。

武山县东顺渠曾是一条臭名远扬的“垃圾渠”,困扰周边群众多年。刘欣在现场调查后,督促行政机关对东顺渠进行全面治理,使之很快就恢复了灌溉功能。该案入选最高检2022年度“公益诉讼守护美好生活”典型案例。

2023年3月,刘欣走访妇联、民政部门,了解天水市妇女儿童和老年人权益保障工作开展情况,部署开展了妇女权益保障公益诉讼专项监督,针对妇女劳动和社会保障、人身和人格等方面办理公益诉讼案件7件,为妇女群众筑起坚实的权益“保护网”。

“一直以来,我都有个习惯,那就是随时随地翻看学习国家和省里的最新检察办案典型案例,不断提升自己、鞭策自己。”刘欣说。

多年来,刘欣始终将“高标准、严要求”作为工作的准绳,逐渐成长为天水市检察系统的“排头兵”,先后荣获全国检察机关行政公益诉讼办案能手、全省检察机关公益诉讼办案能手、全省百名新时代政法英模、天水市劳动模范、三八红旗手、十大杰出青年称号。

让回家路更平安更便捷更温馨

武威、定西、酒泉等19个客流量较大的车站进行了公共饮水设备改造。兰州铁路局相关负责人表示。

为了将旅客在旅途中感受浓浓的节日氛围,兰州车站、兰州西站将车站装扮一新,举办了送对联、送“福”字等活动。兰州客运段、银川客运段在列车上组织铁路职工和旅客互动,举办了一系列独具特色的歌舞表演。

自驾游出行成为广大群众在春运期间的重要出行方式。今年春运,为细化保障措施、强化便民服务,全省各高速公路服务区加强现场、室内公共区域的保洁力度,通过高峰、错峰上班形式,着力为司乘提供更加干净、安全、温馨的休息环境。

春运期间,省民航机场集团根据机场客流变化,增设服务台和流动岗,对安检、换乘、行李领取等流程进行了优化,进一步方便旅客出行。省内各机场在值机、安检、候机等主要区域设立绿色通道、母婴休息区、医疗服务点,加大对首乘旅客、特殊旅客、晚到旅客、中转旅客等重点人群的出行服务保障,及时提供人工售检票、咨询指引等。兰州中川国际机场推出了“徒手出行,轻装回家”行李免提和冬季寄存等特色服务。

一项项举措,让春运旅途变得更加温馨,群众出行的安全感、幸福感显著提升。